
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 18 octobre 2023 

19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

MM. ANDRONY Nicolas, BAUDOIN Mathieu, BONGARD Gérard, 

BOUCHER Eric (Représentant des arbitres au Comité Direc-

teur), DERNIS Jean-Noël, DE GRAAF Hugo-Rémi, EGEA Al-

phonse, FREMONT Fabrice, LIVONNET Alain, LOISEAU Philippe, 

MABILEAU Matthieu, MICHAU Gilles (membre n’ayant jamais 

pratiqué l’arbitrage) et SCHROEYERS Nicolas. 

Excusés : 
M.  BASTGEN Patrick, BONNICHON Michel (Président de la 

CRA), GALLE Philippe (Président du District). 

Assiste à la séance :  M. CHENEAU Grégory (C.T.R.A.) 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion sera approuvé et publié sur le site du District à la prochaine 

CDA. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

La CDA remercie Monsieur Grégory CHENEAU, CTRA de sa présence.  

 

La CDA souhaite la bienvenue à Sofia au foyer de Monsieur Zied BEN REJEB et Adrien au foyer de Mon-

sieur Benoit HACHETTE.  

 



 

 

La CDA félicite Madame Bérengère JOURDAIN pour sa proposition comme assistante FIFA. 

 

La CDA adresse toutes ses condoléances à la famille de Monsieur Jean-Claude ALBOUY.  

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation CDA du 18 octobre 2023. 

Convocation Commission jeunes du 8 septembre 2023. 

Convocation formation observateurs du 4 septembre 2023.  

Convocation encadrement tests physique et théorique du 1er octobre 2023. 

 

• Courriers reçus des arbitres 

 

BOUCHEKOUIA T, ETOUCHE E, MOUHDI L : Informent la CDA qu’ils ne renouvelleront pas leurs licences 

d’arbitres 

PICHON M, PECHE C : Demandent de rattrapages suite à leur blessure lors du test physique du 1er 

octobre 2023. 

 

• Courriers reçus des clubs 

 

 

• Courriers reçus des instances 

Courrier FFF : Organisation des journées de l’arbitrage 

District de la Vienne : Transfère du dossier de Monsieur RICROS qui arrive dans notre district.  

 

•  Courriers reçus Divers 

Convention de mise à disposition des installations sportives de SAINT CYR SUR LOIRE. 

 

• Courriers envoyés aux arbitres 

Convocation pour les arbitres pour les tests physique et théorique du 1er octobre 2023. 

Courrier avec les dates des mini-stages.  

Courrier pour rappel quelques consignes aux arbitres adultes et jeunes du District.  

Convocation pour les arbitres inscrits pour le mini-stage du 16 septembre 2023.  

 

• Courriers envoyés aux clubs 

Accueil des mini-stages : NOTRE DAME D’OE, AZAY LE RIDEAU, LA CELLE ST AVANT.  

Courrier de remerciement au club de ST ANTOINE DU ROCHER pour le prêt des installations pour la FIA 

de septembre 2023.  

Courrier pour demander si les arbitres reprennent ou pas dans les clubs suivants : CHAMBRAY LES 

TOURS, ASPO, BERRY TOURAINE, FCOT, ETOILE VERTE, TOURS ESPAGNOL, INGRANDE DE TOURAINE, 

ACP TOURS, AMBOISE et LOCHES. 

 

• Courriers envoyés divers 

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : demande de prêt des installations pour le 1er octobre 2023.  

MAIRIE DE ST CYR SUR LOIRE : remerciement pour le prêt des installations du 1er octobre 2023.  

 



 

 

TECHNIQUE 

 

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Le nombre d’indisponibilités est conséquent sur les 5 dernières journées (35%) tout comme la 

moyenne des changements (26%).  

Gérard dresse un bilan par catégorie et remercie les arbitres qui doublent.  

Les désignations de la Ligue arrivant tardivement, les désignations de District sont impactées par les 

délais.  

 

• Observations adultes : M. ANDRONY Nicolas 

D1 et assistants : Gérard désigne les observateurs en faisant les désignations.  

D2 : à jour 

D3 : retard à rattraper 

D4 : à jour 

Stagiaires : à jour 

 

• Désignations jeunes - tutorat : M. BAUDOIN Mathieu 

Début d’année à 34 jeunes dont 19 arbitres/joueurs.  

Beaucoup de tutorats ont été réalisés.  

Deux tuteurs vont arrêter : Laurent ALLART et Michel BARBIER (suite à ses problèmes de santé, la CDA 

les remercie pour leurs aides depuis plusieurs années). 

Aristide TOUPIN a demandé à être tuteur.  

 

• Observations jeunes : M. ANDRONY Nicolas 

En cours 

 

FORMATION 

 

• Formation initiale des arbitres de District : M. DESRUTIN Alain 

La dernière session a eu lieu les 16/23/30 septembre 2023 à ST ANTOINE DU ROCHER. Il y a eu 20 

inscrits dont 2 du Loir et Cher. Il remercie les deux membres de la CDA du Loir et Cher qui sont inter-

venus ainsi que Jean-Noël DERNIS et Patrick BASTGEN.  

La prochaine session aura lieu les 10/17/24 février 2024.  

Une session en internat aura lieu du 23 au 25 avril 2024 à TOURS.  

 

• Candidats Régionale 3 : M. LOISEAU Philippe 

La préparation est à mi-chemin. La progression est lente.  

L’examen aura lieu le 18 novembre 2023 à CHATEAUROUX.  

 

• Commission Jeunes : M. DE GRAAF Hugo-Rémi 

La dernière réunion a eu lieu le 7 septembre pour faire un point sur les effectifs et renouvellements.  

Hugo-Rémi a fait une formation avec seulement 8 présents avec beaucoup d’absents non excusés.  

Il y a eu un échec sur les 3 candidats jeunes arbitres de Ligue.  

Le stage jeunes aura lieu en février/mars 2024.  

 

• Actions séniors District : M. LOISEAU Philippe 

Les tests écrits et physiques ont eu lieu le 1er octobre avec 35 présents sur 96.  



 

 

Philippe souhaite avoir le retour des autres districts pour la difficulté et le ressenti des arbitres sur le 

questionnaires.  

Le rattrapage aura lieu 7 janvier 2024.  

 

Les mini-stages ont commencé lundi 16 octobre à AZAY LE RIDEAU avec 11 présents. Le support a été 

piloté par Nicolas SCHROEYERS. Le support Ligue a été adapté aux arbitres de District.  

Il y a eu beaucoup d’échanges et d’interactions.  

Les prochaines auront lieu à LA CELLE ST AVANT le 13 novembre, NOTRE DAME D’OE le 27 novembre 

et au District le 15 décembre. 

 

REPRESENTATION 

 

• Commission de Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël nous indique qu’il y a eu 395 dossiers depuis le début de saison.   

Il y a 2 instructions. 

 

• Commission d’Appel de Discipline : M. MABILEAU Matthieu 

La commission d’appel s’est réunie une fois depuis la dernière réunion.  
M. MABILEAU Matthieu déplore que le Comité Directeur ne fasse plus systématiquement appel au 

principal. 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BAUDOIN Mathieu 

La dernière réunion a eu lieu le 4 septembre. 

La prochaine réunion aura lieu en mars 2024.  

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. MICHAU Gilles 

M. MICHAU Gilles informe que les actions seront accès sur les catégories U18 et sur les féminines.  

Il souhaite avoir la liste des clubs en infraction avec le statut de l’arbitrage suite au dernier examen et 

aux dossiers médicaux à jour.  

 

• Commission Régionale de l’Arbitrage : M. DESRUTIN Alain 

La dernière réunion a eu lieu en septembre.  

 

• Comité Directeur : M. DESRUTIN Alain 

M. DESRUTIN Alain dresse le bilan de la dernière réunion du Comité Directeur du 25 septembre. 

M. BOUCHER Eric a évoqué la préparation du trio arbitral de levée de rideau afin que les matchs soient 

avancés.  

 

DIVERS 

 

• Parole à l’invité 

M. CHENEAU Grégory remercie les membres pour l’invitation. Il se félicite que le poste de C.T.D.A. soit 

de nouveau pourvu. Il indique que Matteo CONTE participera au rassemblement U14 inter-district. Il 

regrette que les contenus de la FIA ne soient pas à jour. ` 

 

• Tour de table 

Un tour de table est réalisé.  



 

 

 

M. BONGARD Gérard relance concernant les indemnités des tuteurs et observateurs.  

 

La prochaine réunion de CDA aura lieu le 13 décembre 2023.  

 

MM. Eric BOUCHER et Jean-Jacques RAVEL ont été récompensés à la soirée du CREDIT AGRICOLE.  

 

 

La réunion est clôturée 21h20. 

 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 

M. MABILEAU Matthieu 

 

 


